

Публикация от 5.05.2023 года

Дата в истории

5 мая – День Советской печати

В этот день в 1912 году вышел первый номер газеты "Правда", а 5 мая 1922 года в связи с 10-летней годовщиной "Правды" по решению ЦК РКП, одобренному 11-м Съездом партии, был проведён День партийно-советской печати. С момента выхода в свет первого номера «Правда» стала главного газетой большевиков, а после Гражданской войны — главной газетой в СССР. Она являлась официальным и основным печатным средством массовой информации не только государства, но и партии. С 1991 года, новой датой установлено на 13 января. Но среди людей, отмечающих День печати, есть и такие, кто делают это "по старинке". Днем печати всегда было 5 мая. Его празднуют по сей день, потому что он является привычным профессиональным праздником.

В Нововаршавском районе издавалась газета «Коммуна» (с 1941 года по 1962 годы). Коллектив газеты из-за отсутствия районной типографии и оборудования набирали и печатали газету в рп. Черлак. Выпуск прекратился в связи с созданием межрайонных газет областного комитета КПСС и Областного исполнительного комитета Омской области. Со 2 апреля 1965 года по настоящее время выпускается газета «Целинник». В том же 1965 году в районе образовалась своя типография, которая занималась не только выпуском газеты, но и выпускала другие печатные материалы и бланки. Нововаршавская районная типография существовала до 2009 года.

На фото: 1. Коллектив работников типографии 1958 год; Воспоминания первого редактора типографии Пузырева М.П., статьи из газеты «Целинник» в разные годы.